
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1703
van BART VAN MALDEREN
datum: 24 augustus 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Bijsturing VAPA 2015-2019  -  Actie ‘Samenwerking De Lijn, Toerisme Vlaanderen en 
Steunpunt Vakantieparticipatie’

OD_06_01 schrijft elk lid van de Vlaamse Regering voor tijdens deze legislatuur te 
werken aan de realisatie van de doelstellingen uit het VAPA (Vlaams Actieplan 
Armoedebestrijding) binnen het kader van zijn of haar bevoegdheid. Bovendien zet de 
Vlaamse Regering in op alle sociale grondrechten.

Actiefiche 01_05_01 ‘De Lijn en Toerisme Vlaanderen werken samen om via het 
steunpunt Vakantieparticipatie toerisme in het bereik van elke Vlaming te brengen. 
Mobiliteit is hierin een essentiële schakel.’ staat in de documenten die werden 
vrijgegeven naar aanleiding van de bijsturing van het Vlaams Actieplan Armoede- 
bestrijding beschreven als nieuwe actie.

1. Kan de minister een overzicht geven van het budget dat werd vrijgemaakt voor deze 
actie, zowel op korte als lange termijn? 

2. Kan de minister toelichten welke inhoudelijke invloed deze actie heeft? 

3. Kan de minister een overzicht geven van de volledige timing met betrekking tot deze 
actie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (803), Ben Weyts (1703)



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD  
op vraag nr. 1703 van 24 augustus 2017
van BART VAN MALDEREN

De samenwerkingsovereenkomst tussen Toerisme Vlaanderen en De Lijn ving aan op 1 
januari 2016 en loopt af op 31 december 2017. De overeenkomst houdt in dat De Lijn 
jaarlijks 10-rittenkaarten ter waarde van 50.000 euro ter beschikking stelt aan het 
Steunpunt Vakantieparticipatie (SV) van Toerisme Vlaanderen. Deze kaarten worden 
aangeboden aan mensen met een laag inkomen die gebruik maken van het 
kortingsaanbod voor vakanties via het SV. Sinds 1 januari 2016 en tot op vandaag 
hebben reeds 12.467 personen hiervan gebruik gemaakt.

Uit deelnemersevaluaties leren we dat een vakantie een ideale leermogelijkheid biedt om 
ongedwongen te experimenteren met het openbaar vervoer. Het is een lage opstap naar 
het gebruik van bus en tram. Daarom heeft het SV, samen met de medewerkers van de 
Rap-op-Stapkantoren en De Lijn, een informatiefolder samengesteld waarin op een zeer 
toegankelijke manier het gebruik van het aanbod van De Lijn is toegelicht. Deze folder 
bevat praktische informatie zoals hoe zoeken op de website tot hoe een kaartje te 
ontwaarden op de bus zelf, maar ook welke tarieven er zijn. Op deze manier kunnen de 
begeleiders van mensen in armoede en de medewerkers van de Rap-op-Stapkantoren 
het aanbod van De Lijn op een zeer laagdrempelige manier voorstellen aan en 
verspreiden binnen de doelgroep. 


